F36-CN-2A

@ Affilatrice universale a controllo numerico

Universal grinding machine with numerical control
@ Universalschérfmaschine mit numerischer Steuerung
Affiiteuse universelle a contréle numerique

® Afiladora universal de control numérico




@ La F36-CN-2A é stata concepita per
la riaffilatura automatica degli utensili
per la lavorazione del legno, sia a
tagliente diritto che a sviluppo
elicoidale.

Lo speciale software di gestione

dell'asse longitudinale e del divisore

accoppiato ad un palpatore di

posizionamento e ricerca dati utensil,

consente di realizzare, in tempi ridotti,

i programmi di affilatura per ogni tipo

di utensile, sia in HSS che in metallo

duro, sia a taglio rettilineo che

inclinato o elicoidale, sia mono che
pluritagliente, per un qualsiasi numero

di denti anche a divisione irregolare,

sia per affilature interne od esterne dei

taglienti con pit asportazioni

successive e passate finali di

spegnifiamma.

Tutti i programmi di affilatura,

liberamente realizzabili, sono

memorizzabili e richiamabili in qualsiasi
momento per la successiva affilatura
del medesimo utensile e sono altresi
parametrizzabili per utilizzarli con
utensili di uguali caratteristiche, ma
diverse dimensioni.

Sulla F36-CN-2A standard é possibile:

- affilare frese con un diametro fino a
mm. 250, esiste anche una versione
speciale a richiesta fino a mm. 310.

- affilare utensili con foro, o con
attacco cilindrico oppure conico:
come punte piane o elicoidali, utensili
sagomati sia piani sia elicoidali,
utensili per centri di lavoro, teste
portacoltelli anche hydro, frese per
giunzioni, frese multidente, ecc.

The F36-CN-2A is conceived for the
automatic re-sharpen of woodworking
tools, either with straight or helicoidal
(spiral) cutting edge.

The special control software of

longitudinal and rotation (indexing

head) axes coupled with a setting and

measuring tool probe, permits in a

short time to realize the sharpening

programs for every kind of tools, either
in high speed steel or carbide, either
with straight or raking or helicoidal
cutting edge, either single cutting or
multi cutting, fora whatever number of
cutting edges also with an irregular
division, for both inside or outside
sharpening of cutting edges with more
subsequent removals and blowing out
passes.

All the sharpening programs, freely to

implement, are recordable and

recallable at any time for the following
sharpening of the same tool and they
are also parameterizable to be used
with similar tools but different in
dimension.

On F36-CN-2A standard version is

possible:

- to grind cutters up to a mm. 250 max. @
(on request is also available a special
version capable to grind cutters up to
mm. 310 max. o).

- to grind tools with hole, with
cylindrical or taper shaft: as flat or
spiral drills, shaped tools either flat or
helicoidal, tools for machining
centers, cutterheads (hydro system
too), multiteeth cutters, joint cutters,
etc.

® Die F36-CN-2A wurde fiir die

automatische Wiederschleifung der

Holzbearbeitungswerkzeuge, sowohl

mit gerader als auch

schraubenférmiger Schneide
ausgedacht. Die besondere

Verwaltungssoftware der Langsachse

und des Teilkopfs verbunden mit einem

Fiihler fiir das Positianieren und die

Forschung der Werkzeugdaten erlaubt,

in kurzen Zeiten, die

Schleifungsprogrammen fiir jede

Werkzeugart, sowohl aus HSS als auch

Hartmetall, sowohl mit geradliniger

Schneide als auch schrég oder

schraubenférmig, sowohl ein-und

mehrschneidend, fiir eine beliebige

Zéhneanzahl auch mit unregelméaBiger

Teilung, sowohl fiir innen-oder

AuBenschliffe der Schneiden mit

mehreren folgenden Entfernungen und

Schlichtenendvorschiibe zu erzielen.

All die Schleifungsprogrammen sind frei

ausfiihrbar, speicherbar und abrufbar

zu jeder Zeit fiir die folgende Schleifung
des selben Werkzeugs und sind noch
parametrisierbar, ura sie mit

Werkzeugen mit gleichen

Eigenschaften, aber mit ungleicher

GroBBe zu gebrauchen.

Auf der Standardmaschine F36-CN-2A

ist es maglich zu schleifen:

- Fréaser mit einem Durchmesser bis zu
mm. 250. Auf Wunsch gibt es auch
eine Sonderausfiihrung bis zu mm. 310.

- Werkzeuge mit Bohrung, mit
zylindrischem oder kegelférmigem
Schaft: wie Flach-oder Spiralbohrer,
Profilwerkzeuge sowohl flach als
auch schraubenfdrmig, Werkzeuge
fiir Arbeitszentren, Messerkdpfe
(auch Hydro-System), Zinkenfréser,
Mehrzahnfréser, usw.

La F36-CN-2A a été congue pour le
réaffitage automatique des outils pour
le travail du bois, soit a tranchant droit,
soit hélicoidal.

Le logiciel spécial de gestion de I'axe

longitudinale et du diviseur, couplé a un

palpeur de positionnement et de
recherche des données de I'outil,
permet de réaliser, en temps réduits, les
programmes d'affitage pour tous les
types d'outil, soit en acier soit au
carbure, soit a tranchant rectiligne que
incliné ou hélicoidal, soit mono que
multitranchant, pour un n'importe quel
numeéro de dents aussi a division
irréguliere, soit pour des affitages
intérieures ou extérieures des
tranchants avec plus d'enlevements
successives et des passes finisseuses.

Tous les programmes d'affiitage,

librement réalisables, peuvent étre

mises en mémoire et rappelés dans
n'import quel moment pour I'affitage
successif du méme outil et peuvent étre
aussi paramétrisés pour les utiliser
avec des outils d'égales
caractéristiques, mais de différentes
dimensions.

Sur la F36-CN-2A standard, il est

possible:

- l'affiitage de fraises avec un diametre
jusqu'a mm. 250, il existe aussi une
version spéciale sur demande jusqu'a
mm. 310

- |'affitage d'outils avec trou, ou avec
attaque cylindrique ou conique:
comme des forets plans ou
hélicoidaux, des outils profilés soit
plans soit hélicoidaux, des outils pour
centres de travail, des poupées porte-
couteaux (aussi systeme Hydro), des
fraises pour jonctions, des fraises
multidents, etc.

® La F36-CN-2A ha sido concebida

para afilar automaticamente las

herramientas para la elaboracion de la
madera, sea las de filo derecho que
aquéllas con desarrollo helicoidal.

El software especial de gestion del eje

longitudinal y del divisor acoplado a un

sensor de colocacion y busqueda de
datos de las herramientas, permite
realizar, en tiempos reducidos, los
programas de afilado para cada tipo de
herramienta, en HSS o en metal duro;

en corte rectilineo, inclinado o

helicoidal; mono o pluricortante; para

un ndmero cualquiera de dientes, atin
con division irregular; para afilados
internos o externos de los filos con

diversas remociones sucesivas y

pasadas finales de apagallamas.

Todos los programas de afilado,

libremente realizables, se pueden

memorizar y llamar en cualquier
momento para el afilado sucesivo de la
misma herramienta y ademds se
pueden establecer los parémetros para
utilizarlos con herramientas de
caracteristicas iguales, pero de
dimensiones diferentes.

En la F36-CN-2A estandar es posible:

- afilar fresas con un didametro hasta
250 mm., existe también una versién
especial por pedido hasta 310 mm.

- afilar herramientas con orificio o con
enganche cilindrico o cénico: como
puntas planas o helicoidales,
herramientas perfiladas tanto planas
como helicoidales, herramientas para
centros de trabajo, cabezas porta —
cuchillos incluso hydro, fresas para
uniones, fresas multi — dientes, etc.




@ Caratteristiche Tecniche
g max. dell'utensile affilabile .......c.cccooevverveeeccseieieriiennne 250 mm. standard
(310 mm a richiesta)

Lunghezza max. dell’utensile affilabile 260 mm.

Orientamento della testa portapezzi . +90° -45°

Spostamento verticale testa portamola 200

Spostamento trasversale testa portamola 160

Orientamento testa portamola ......ccocc.oververereennreenereennnens 360°

Inclinazione testa portamola +20°

Max g mole per affilatura ... 150 mm.

Testa univ. portapezzi 1S0 50

Velocita rotazione mandrino portamola ......c.cccceeeevervennnne 3.000/6.000

Potenza motore mola Kw 1

Peso complessivo ........... 750 Kg

Dimensioni di ingombro macchina

(lunghezza x profondita x altezza) ......ccccoevvverrsrisrrsnnnnns 1600 x 1100 x 1900 mm.

Dimensioni CNC s 800 x 500 x 1200 mm.

@ Technische Daten

Max. @ des schleifbaren Werkzeugs .........ccovevveivvcvienen. 250 mm. standard
(310 mm auf Wiinsch)

Max. Lénge des schleifbaren Werkzeugs ......cccccvvvenenee 260 mm.

Schwenkung des TISCES ... +90° -45°

Héhenverstellung des Schleifkopfs ......c.ccccoeeeecrversrrcnnnnes 200

Querbewegung des Spannkopfs ......ccccvrveenrernesnirennnnns 160

Schleifkopf schwenkbar horizontal .........c.cccoecververcennee. 360°

Schleifkopf schwenkbar vertikal ........cccccocuevrennnee +20°

Max. Durchmesser der Werkzeugschleifscheibe ........... 150 mm.

Kegel des Aufspannkopfs .......cccccue..ue. IS0 50

Schleifspindeldrehzahlen ... 3.000/6.000

Leistung des Schleifmotors .....ccoceeeeeveeriersercessesessenaes Kw 1

[ELEE:1111(3 217 [1 1] SRm————— .. 150 Kg

Ausmale der Maschine

(Ldnge X Tiefe X HENE) ovuvveeeeeeeeeeesecereeseeeseves s 1600 x 1100 x 1900 mm.

Ausmalle des CNC ...... . 800 x 500 x 1200 mm.

® Caractéristicas técnicas
@ méx. de la herramienta de afilar .......cccooeoeeeveereeisereennns 250 mm. standard
(310 mm a pedido)

Longitud méx. de la herramienta de afilar 260 mm.

Orientacion cabeza porta-piezas . +90° -45°
Recorrido vertical cabeza llevamuela 200
Recorrido transversal cabeza llevamuela 160

Orientacion cabeza llevamuela ................. . 360°

Inclinacién cabeza llevamuela ...... . £20°

Diametro max. muelas para afilar . . 150 mm.

Cabeza porta-piezas (divisor) 1S0 50

Velocidad rotacion mandril muela 3.000/6.000

Potencia motor mandril muela Kw 1

Peso total . 750 Kg

Dimensiones de la maquina

(largueza x profundidad X altura) ........cccoeeevmeemmernerncnnne 1600 x 1100 x 1900 mm.
Dimensionesdel CNC .vmemmammmmmmmsmmmnm 800 x 500 x 1200 mm.

Technical specifications
Max. g of the tool to be ground .......c.coooeevveevveceereea. 250 mm. standard
(310 mm on request)

Max. lenght of the tool to be ground 260 mm.

Swivel of worktable . +90° -45°

Vertical displacement of wheelhead 200

Axial displacement of wheelhead ..., 160

Swivel of workhead ........ .. 360°

Tilt of wheelspindle ....... . x20°

Max. wheel dia. for tool grinding . 150 mm.

Taper of universal workhead 1S0O 50
Wheelspindle speeds ............ . 3.000/6.000

Power of wheelmotor . . Kw 1

Total weight ... 750 Kg

Machine overall dimensions

(lenght x depth X NEIGNL) ..euuvveeerererrererriieeresiseseeienae 1600 x 1100 x 1900 mm.
CNC - dimensions s e 800 x 500 x 1200 mm.

Données techniques

g max. de l'outil @ affiter ... 250 mm. standard
(310 mm sur demande)

Longueur max. de I'outil a affdter 260 mm.

Pivotement de la poupée porte-piéce ... . +90° -45°

Course verticale téte porte-meule .............. .. 200

Déplacement transversal téte porte-meule 160

Pivotement de la téte porte-meule 360°

Inclinaison de la téte porte-meule ...... . +=20°

Diametre max. meules pour afflitage . 150 mm.

Poupée universelle .......... IS0 50

Vitesses de broche .......... s 3.000/6.000

Puissance moteur de meule ; Kw 1

Poids global

Dimensions de encombrement de la machine

(longueur x profondeur x hauteur)

Dimensions du CNC

1600 x 1100 x 1900 mm.
800 x 500 x 1200 mm.

Grifo Srl 135 Via Montello 20038 Seregno Milano Italy Phone 0362 231001/2 Fax 0362 237730 P.0. Box 83 E-Mail: info@grifo-italy.com

_cn_2a_dpl_101

xmedium 061_f36_cn_2a_d|




